

помощью в Беларуси можно оплатить 58 тыс. услуг, которые предоставляют 13 тыс. поставщиков. Перспективы развития самые широкие, что обусловлено единой программно-технической платформой, на которой могут работать все субъекты хозяйствования.

#### Список литературы

1. Электронные деньги [Электронный ресурс]–2016.–Режим доступа: <http://www.nbrb.by/payment/e-money>. – Дата доступа: 21.02.2017.

УДК 339.137.2 (476)

### **ИНДЕКС ГЛОБАЛЬНОЙ КОНКУРЕНТОСПОСОБНОСТИ: ПРОБЛЕМЫ ОЦЕНКИ РЕЙТИНГА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

Шпанько Р.С., магистрант

Научный руководитель – Бахматова Е.И. старший преподаватель  
кафедры «Экономика и право»

Белорусский национальный технический университет  
г. Минск, Беларусь

Конкурентоспособность территории представляет собой комплексный феномен, а задача ее определения предполагает рассмотрение не только экономических показателей, но также оценку влияния на экономическое развитие таких индикаторов, как качество политических процессов и институтов, развитость общественного управления, образовательный и научно-технический потенциал, развитость инновационной инфраструктуры, правовая культура, общественная система ценностей и др. Наиболее комплексно уровень конкурентоспособности страны позволяет оценить Индекс глобальной конкурентоспособности (далее ИГК). ИГК базируется на модели анализа качества деловой среды М. Портера. ИГК составлен из 114 переменных, детально характеризующих конкурентоспособность стран мира на разных уровнях экономического развития. Совокупность переменных на две трети состоит из результатов глобального опроса руководителей компаний, а на одну треть – из общедоступных источников. Отчёт о глобальной конкурентоспо-

собности является ежегодным докладом Всемирного экономического форума. Для Республики Беларусь проблема мониторинга международной конкурентной позиции состоит в том, что по независящим причинам наша страна не входит в круг государств, охваченных обследованием форума. Между тем, методика оценки ИГК создает уникальные возможности для выявления факторов, препятствующих и способствующих инновационному развитию страны.

Литература

1. Моторина О.И., Оценка уровня конкурентоспособности Республики Беларусь// Журнал «Банкаўскі веснік»-2014.-с.37-45

УДК 004.056.53

## **ИНФОРМАЦИОННАЯ БЕЗОПАСНОСТЬ ПЕРСОНАЛЬНЫХ ДАННЫХ**

Шурко В.В., студентка 4-го курса  
Научный руководитель – Солодовников С.Ю., д-р. экон. наук,  
профессор

Белорусский национальный технический университет  
г. Минск, Беларусь

Информационная безопасность - состояние защищенности личности, общества и государства и их интересов от угроз и иных негативных воздействий в информационном пространстве. К персональным данным относится информация, позволяющая определить личность. Идентификация личности может повлечь за собой негативные последствия как для отдельного человека, так и для общества в целом, что приведет к угрозе национальной безопасности страны. На современном этапе развитие информационных технологий в совокупности с определенным поведением общества позволяют без особых усилий определить тип личности и форму его поведения. Знание поведения личности, ее слабых и сильных сторон дает представление злоумышленникам о возможности и способах воздействия на ее сознание. Это позволяет контролировать поведение человека, воздействовать на его разум, чтобы достичь намеченных целей. Чаще, целью является нелетальное разрушение личности для